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Készülődés
A politikai élet uborkaszezonja 

egymásután termeli ki — a szen­
zációkat. Soha mozgalmasabb po­
litikai szünet nem dühöngött még 
a parlamenti vakáció alatt, mint 
mostanában és ha látszólag kevés 
esemény játszódik le a közélet 
színpadán, ez csak azt jelenti, 
hogy a kulisszák megetl élénk, 
sőt túlontúl élénk az élet.

Néha egy-egy rakéta röppen fel 
a különböző politikai pártok tűz­
mestereinek gyakorlott kezéből.
A rakéta fölreppen a nyilvánosság 
horizontjára, egy pillanatig rávilá­
gít a kulisszák megett folyó élet­
re, aztán ismét sötét lesz. Akinek 
jó szeme van, az a rakéta pilla­
natnyi fénycsóváját nem hagyhat­
ja kihasználatlanul és amennyit 
az egyetlen pillanat alatt beláthat 
a politikai harctérről, azt jól az 
agyába vési, mert következtet­
het a látottakból a még láthatat­
lan eseményekre.

Egy ilyen politikai rakéta teg­
nap röppent fel egységespárti ber­
kekből néhány fővárosi lapban és 
az eiiobbant rakéta rávilágított 
arra a kormánymachinációra, 
amely Debrecentől és Szegedtől 
szeretne clkoníiskálni egy-egy 
baloldali kerületet. Tudjuk jól, 
hogy a kurzus ezer évre akar be­
rendezkedni Magyarországon és 
azt is tudjuk, sajnos, hogy céljai 
elérésére nem riad vissza az al­
kotmányos módszerek nyílt felrú­
gásától sem. De eddig azt hittük, 
hogy bizony a látszatokat mégis 
igyekezni fognak fentartaní, ne­
hogy teljesen meztelen diktatúrát 
prezentáljanak a külföldi közvéle­
mény leié. Hiszen eddig is ezer 
és ezer túlkapás jelzi a reakció 
intézményesítésének útját, de leg­
többször komoly igyekezetei lát­
tunk arra vezető körök részéről, 
hogy legalább szinleg az alkotmá­
nyosság mezébe öltöztessék tény­
kedéseiket.

Ami most készül Debrecen és 
Szeged egy-egy baloldali kerülete 
ellen, ha hitelt adhatunk a fővá­
rosi lapoknak, az pregnáns meg­
csúfolása lenne a jognak, igazság­
nak és méltányosságnak. Vannak 
kerületek Magyarországon, ahol 
néhány száz szavazó választ egy- 
egy képviselőt a kurzus kerületi 
beosztásának jóvoltából. Termé­
szetesen ezek az óvatosan eldu­
gott kis kerületek, ahol még ezer 
választónál is kevesebb lakik, a 
kormánypárt cégjegyzett, bedol­
gozott kerületei. Milyen mandá­
tumirigység dühönghet tehát az 
cgységespárt tájékán, ha a nyílt 
szavazásos rendszer mellett is 
megéheztek a Csonkaország két 
megmaradt legnagyobb vidéki vá­
msának egy-egy kerületére.

Ha igaz a hir, úgy Debrecen és

Szeged a legközelebbi választáson 
csak két-kél követet küld a par­
lamentbe. Azt remélik az illetéke­
sek, hogy ezzel a kisded taktiká­
zással teret nyerhetnek a magyar 
allöld két metropolisában. De mi 
ezzel szemben nemcsak reméljük, 
hanem erős hittel hisszük is, hogy

hiába taktikáznak a politikai 
klubbok böríotöjeiben, a szavazó- 
urnákban egyetlen demokratikus 
szavazattal sem lesz kevesebb az 
uj választáson Szegeden és Debre­
cenben.

Utóvégre a választók gondolko­
zását is be kellene kalkulálni

azoknak az uraknak, akik mosta­
nában a sorsunkat irányítják. 
Mert hiába nyirbálják meg a deb­
receni kerületek számát, ha a 
debreceni dolgozó polgárság és 
munkásság gondolatait és érzéseit 
nem tudják megnyirbálni.

A város adósságcsinálásait bírálta a jog 
és pénzügyi bizottság

A polgármester kijelentette, hogyha nem helyeslik város- 
politikáját, inkább ma félreáll, mint holnap

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága pénteken délután Var­
gha Elemér dr. főjegyző elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen az 
egyik tárgynál az utolsó időkben 
szinte szokatlanul nagy vita fejlő­
dött ki. A vita ama gazdálkodási 
rendszer körül folyt, amelyet a 
városi tanács folytat, különösen 
azóta, amióta a nagyobb kölcsönök 
kapcsán a város életében nagyobb 
mozgalmasság tapasztalható.

A vita a fölveendő 200,000 
dolláros angol kölcsön leihasz­

nálása ügyében indult meg
s a kritikai megjegyzések, amelyek 
elhangzottak és amelyek, sajnos, 
nem voltak annyira mélyrehatóak 
és előtanulmányon alapulók, mint 
a tárgy megérdemelte volna, olyan 
mederbe terelték a kérdést, hogy

a polgármester, aki az ülésen 
jelen volt és a vitában is részt 
vett, majdnem a bizalmi kér­

dés vetette föl.
A bizottság hangulata a felszóla­
lások ellenére sem volt annyira el­
lenzéki, sőt egyáltalán nem volt 
ellenzéki. így ilyen váratlan dolog­
ra, mint a bizalmi kérdés, nem ke­
rült a sor és a bizottság a pol­
gármester és tanács iránt teljes lo­
jalitással nyilatkozott meg és sza­
vazott.

A nagy vita a tárgysorozat első 
pontjánál indult meg. E pont a kö­
vetkező: Előterjesztés az Angol 
Magyar Banknak a város részére 
200,000 dolláros kölcsön nyújtá­
sára vonatkozó ajánlata tárgyában.

Az ajánlatot Csóka László dr. 
aljegyző ismertette. Az Angol Ma­
gyar Bank, amely ilyen előnyös 
ajánlatot tett, a kővetkező feltéte­
leket szabta:

A kölcsönt hat hónapra függő- 
kölcsönként adja a bank s 
s előre is kijelenti, hogy min­
den különösebb feltétel nélkül 
három hónapra meghosszab­

bítható,

A kölcsön után a város netto 7

és háromnegyed százalék nettóka­
matot tartozik fizetni s ezen kívül 
semmiféle más összeget jutalék, 
\agy más elmen fizetni nem kell. 
Az előadó a tanács álláspontjaként 
azt terjesztette elő, hogy a bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek a 
kölcsön felvételét. A kölcsönre 
szüksége van a városnak a meg­
kezdett építkezések és uj beruhá­
zások költségeinek fedezésére.

A Szent Anna ucca és Bat­
thyányi ucca sarkán épülő 
bérháznál, valamint a Füvész- 
kert uccai bérház építésénél 
3400, az iparostanonciskola 
építkezésénél 1300, a Deri- 
muzeum építkezésénél 6400 
millió korona túllépés mutat­
kozik, a Déri-muzeum belső 
berendezésének költségeire

4000 millió korona kell.
Ez összesen 15,100 millió korona. 
Az Angol Magyar Banktól fel­
veendő kölcsönt az uj Speyer köl­
csönből fizetik vissza.

Ekli József: Az adózó polgár­
ság jajszóval fogja fogadni, hogy 
a város megint ilyen horribilis köl­
csönt vesz fel. Öt a legnagyobb ag­
godalom tölli cl, hogy az a rend­
szer, amely most Debrecen 
város gazdálkodásában folyik, he- 
lyes-c az utókorra. És még inkább 
aggodalommal tölti cl, amikor 
olyan meglepetés éri, amelyre nem 
volt elkészülve. A most előterjesz­
tett javaslatból látjuk, hogy

a nagy kölcsönből folyamatba 
tett munkálatoknál 15 milliárd 

a túllépés.

Akik a jövő generációra tekinte­
nek, nem foghatja-e el őket aggo­
dalom ennek hallatára? Amikor a 
szováti földeket eladta a város, 
azt mondták, hogy most már tisz­
ták leszünk az adósságtól és íme, 
most megint adósságot gyűjtünk. 
Ismét 14 milliárdot veszünk fel és 
és ezt az összeget improduktív lé­
tesítményekbe fektetjük bele. Mi­
ből fogjuk fedezni ezt az adóssá­
got? Erre megnyugtató kijelenté­

seket szeretne hallani, mert a la­
pokban azt olvassa, hogy a minisz­
ter szerint valami pótadónyavalyát 
akarnak kivetni.

Az elnök: Ne tessék ilyen kife­
jezéseket használni.

Ekli József: Ha nem tetszik a 
népjóléti miniszternek, majd leir. 
Addig nem tudja nyugodtan meg­
szavazni ezt a kölcsönt, amíg rész­
letes felvilágosítást nem kap, hogy 
mit jelentenek ezek a túllépések. 

Miből fogják a nagy terheket 
fizetni a kispolgárok, akik 
már ma sem bírják a rettene­
tes terheket. Van-e joga en­
nek a törvényhatóságnak a 
későbbi generációra ráróni 

ezeket a terheket?
A polgármester és a tanács iránt 
egyébként teljes tisztelettel kéri, 
hogy ezt a gazdálkodást állítsák 
meg.

Magoss György dr. polgármes­
ter: A fölvett költségekben egyet­
len fillér sincs, amit nem a tör­
vényhatósági bizottság szavazott 
volna meg. A Déri múzeumra, 
igaz, négy milliárdot irányoztak 
elő, de figyelembe kell venni, hogy 
később milyen nagy változtatáso­
kat végeztek az eredeti terven. Ha 
az adósság nagyságát nézzük, gon­
doljuk meg, hogy hol vagyunk ma 
a háború előtt volt állapottól. Ak­
kor

40 millió aranykorona adóssá­
gunk volt. mig ma csak 5 mil­

lió aranykorona
és ha az uj Speycr-kölcsönt fel­
vesszük is, akkor is csak 10 millió 
aranykorona lesz a város adóssá­
ga. Ha a törvényhatóság nem akar 
fejlődni, ám állítsa meg a munká­
kat, de ő azt tartja, hogy a meg­
állás halál. Integritásunk vissza­
szerzésének ez az útja: a szellemi 
és gazdasági fejlődés. Az iparos­
tanonciskolát fel kellett építeni, 
mert hiszen eddig is művészet volt 
a 102 osztály tanítását ellátni.

A munkanélküliségen és a la­
kásszükségen okvetlenül se- 

! giteni kellett.
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Ezt a mostani kölcsönt nem sza­
bad adósságcsinálásnak tekinteni, 
mert hiszen ez a kölcsön nagyon 
előnyös és azt hat, legfeljebb ki­
lenc hó alatt visszafizetjük. Az uj 
Speyer-kölcsön felvételénél az a 
gondolat vezetett, hogy mi lesz jö­
vőre a munkanélküliekkel. E tekin­
tetben azt reméli, hogy

a debreceni iparosokat és mun­
kásokat a tanyai iskolák épí­

tésénél foglalkoztathatja.
Most is a munkanélkülieknek kel­
lett munkaalkalmat teremteni, 
ezért kellett a munkálatokat el­
rendelni. A helyzet nem kétségbe­
ejtő, mert bár sajnos a magángaz­
daságokra nézve a helyzet rossz, 
de a törvényhatóságot nem mente­
síti az alól, hogy alkosson és cse­
lekedjék.

Vargha Elemér dr. főjegyző meg- j 
jegyzi, hogy itt nem is túllépések- j 
röl van szó, hanem arról, hogy 
amikor a Spcyer-kölcsön felvételé­
ről szó volt, akkor hozzávetőleges 
terveket és költségvetést kellett 
adni,

amikor azután az egyes mun­
kákra a versenytárgyalásokat 
megtartották. akkor látták 

csak a reális szükségletet.
Hozzájárul ahoz, hogy most újabb, 
pótlólagos költségekre szükség 
van, az is, hogy a Speyer kölcsön­
ből kevesebbet kaptak, mint a pro­
gram összeállításánál remélték.

Schwartz Vilmos hivatkozással 
arra, hogy a 200,000 dolláros köl­
csön nagyon kedvező és tekintettel 
arra, hogy a felmerülő hiányokat 
pótolni kell és a megkezdett mun­
kákat abbahagyni nem lehet, a be­
ruházásokra szükség van, a köl­
csön felvétele mellett foglal állást.

Markovits Elemér dr. szerint a 
kölcsön felvétele elöl elzárkózni 
nem lehet. De csatlakozik Ekli Jó­
zsef kritikai megjegyzéseihez. Igaz, 
hogy a törvényhatósági bizottság 
mindent megszavazott és a felelős­
ség azt terheli, de a tanács a kez­
deményező. Fejlődni kell, de figye­
lemmel kell lenni a polgárság te­
herviselőképességére.

A tanács ne ragadtassa el ma­
gát, vigyázzon, meddig mehet 
el és mérlegelje a polgárság 
képességeit, nehogy a polgár­

ságnak zúgolódnia kelljen
és elégedetlenségre legyen oka a 
törvényhatósági bizottsággal és a 
tanáccsal szemben,

Magoss György dr. polgármes­
ter: Nem mindent csinált a város 
kölcsönből. Az uccaburkolást és a 
parkírozást saját költségből csi­
nálták mindig, olyan mértékben, 
amennyi pénze a kövezési alapnak I

ivimih hu li rnőnrt or n I n _ I

Ekli József örvend a polgármes­
ter felvilágosításainak, hogy nem 
kell félni. Azonban ö megjegyzé­
seiben arra akart rámutatni, hogy 
megtakarításra van szükség és van 
miből megtakarítani.

Fejér Ferenc dr.: Rekriminálá- 
sokkal nem érünk semmit, de a ta­
nulságokat le kell vonni.

Magoss György dr.: Akkor ne 
építsünk?

Fejér Ferenc dr.: Elismeri, hogy 
a létesítmények szükségesek s sze­
nek.

Magoss György dr.: Akkor 
miért a szemrehányás?

Fejér Ferenc dr.: Ezek nem 
szemrehányások. Elismerően szól 
a parkokról. Azonban itt a Dcri-

muzeumról van szó. Mindig ellc- 
neze ezt a megoldást. De ■

senki sem tudta, mi lesz a meg-! 
oldás, tehát a kellő elokészi- \ 

tés hiányzott.
Mert ha a polgármester és a köz­
gyűlés látta volna, hogy a Dén- 
muzeum 18 millárdba, sőt — fel, 
hogy Ekli Józsefnek igaza lesz és 
_ 25 milliárdba kerül, nem lett 
volna senki, aki megszavazza.

A polgármester rövid felszólalá­
sával a vita véget is ért és 

c bizottság egyhangúan elta­
gadta az előadói előterjesztési. 

ja- a tolva a közgyűlésnek hogy az 
Ang l Magyar Bank élta! felaján­
lott 200,000 dolláros kölcsönt a 
h hifit feltételek mellett vég /s fel.

Az amerikai sajtó rendkívüli szimpá­
tiával foglalkozik a hazaérkezett Smith 

Jeremiássá!
„Amikor én egy Idegen országban állásokat és fizetéseket 
töröltem, nekem igazán nem volt szabad fizetést elfogadnom

megszabott fizetését Smith és váj­
jon mekkora volt a visszautasított 
összeg. Hiszen Jeremias Smith az-

Smilh Jeremiás, a magyar sza­
nálási akció volt népszövetségi fő­
biztosa hazájába érkezett s az ame­
rikai lapok a legnagyobb szimpá­
tiával foglalkoznak szereplésével. 
Kétségtelen, hogy két évig tartó 
magyarországi működése ala.it

még azokban a politikai kö­
rökben is szimpátiát és meg­
becsülést szerzett maga iránt, 
amely politikai táborokban 
erős elvi idegenkedés nyilvá­
nult meg a szanálás és követ­

kezményei ellen.

volt. A munkanélküliségen és a la 
kásinségen okvetlenül segíteni kel­
lett, mert a magántőke, sajnos, 
nem tud c téren semmit sem tenni. 
Most is, az állam által adott egy 
milliárdból, a Rakovszky ucca 
sarkán újabb kislakást építenek. 
De

ha a törvényhatósági bizott­
ság azt mondja, hogy nem 
helyes ez a várospolitika, in­
kább ma lélreáll. mint holnap.

Markovits Elemér dr.: Félreér­
tés van a dologban. A Déri mú­
zeumról beszél.

A múzeumot odaépiteni, ahol 
most van, valóságos csapás.

Ezt n mindig ellenezte. Várni kel­
lett volna s addig a mai püspöki 
lakásban el lehetett volna helyezni 
a muzeum anyagát.

Smith Jeremiás egyszerű, szerény, 
munkás életet élt Magyarországon, 
rendkívüli lelkiismeretességgel lat­
tá cl hivatalát és bucsuzása alkal­
mával egy nagylelkű gesztussal a 
magyar kormány rendelkezésére 
bocsájtotta két évi fizetését is, 
amely alig tizedrészét tette ki -- 
saját kérésére — Zimmermann 
osztrák főbiztos fizetésének. Ter­
mészetes, hogy ez a megértő és 
nagyvonalú gesztus a magyar nem­
zet általános megbecsülését a ma­
ximumra fokozta személye iránt.

Smith Jeremiásnak tudvalevőleg 
Bostonban van virágzó ügyvédi 
irodája cs a bostoni lapok érdekes 
cikkekben számoltak be a volt ma­
gyar főbiztos hazaérkezéséről. Az 
újságcikkekből alább közlünk né­
hány szemelvényt, mert frappánsul 
rávilágítanak Smitli Jeremiás tisz­
tult mentalitására. Az amerikai uj- 

j ságirók elsősorban az iránt érdek­
lődtek, vájjon csakugyan vissza- 
utasitotta-e a népszövetség által

zal az elhatározással, amellyel 
minden anyagi ellenszolgáltatást 
elhárított Magyarországon végzett 
több mint kétesztendös munkájá­
ért, ellentétbe helyezkedett például 
Zimmcrmann osztrák népszövet­
ségi fömegbizottal, aki mindenfele 
mellékes járulékon kívül havi 2000 
fontot vett fel fizetés gyanánt.

Smith hii maradt szerénységé­
hez és mindenekelőtt hangsú­
lyozta azt, hogy az egész ösz- 
szeg nem volt nagy, mivel a 
népszövetség mindössze havi 
5000 dollárt szabott meg a nép­
szövetségi töbizlos hivatala ré­

szére.
Azt azonban Smith nem említette, 
hogy a Magyarországra kiküldőit 
népszövetségi főmegbizott számára 
ugyanolyan fizetést szabtak meg 
eredetileg, mint amilyent Zimmer­
mann kapott és csak

Smith kérésére szállították le 
igen erőteljesen ezt az összeget. 

Amint Jeremiás Smith nem beszélt 
arról sem, hogy az egész havi 5000 
dollárt igényfcevehette volna fize­
tés gyanánt, de Smith ebből az 
összegből fedezte a népszövetségi 
fömegbizotti hivatal minden költ­
ségét és az ilyen önként átvállalt 
költségek után maradt meg, mmt 
Smith mondja,

távozása napján 60.000 doll«>-, 
amelyet a magyar kormány a nép­
szövetségi főmegbizott titkárának

Nfiä g'tfin£«fií silány minőségű
«ülilJCUJsS llldljjűu áruval megtéveszteni. —

Hanem a vásárlásnál vigyázzon

a „HAVAS“ névre.
Mert ma már árban és minőségben utolérhetetlen a

HAVAS harisnyaház, Bádogos u. 1. n, (fisza-palota)
1 pár müselyem harisnya 22 ezer kor.
1 pár mosó selyem harisnya 28 ezer ,,
1 pár valódi tráma selyem harisnya 78 ezer „
1 pár cérna flór harisnya 35 ezer „
1 pár cérna fátyol harisnya 45 ezer „
1 mtr nyers selyem 45 ezer „

adott át, mert már gyanította azt, 
hogy kapacitálás nélkül Smith 
nem fogja elfogadni tiszteletdiját. 
Smith azonban nem fogadta el ezt 
a tísztclctdijat a kapacitálás után 
s,m, noha a bostoni nyilatkozat 
szerint az ismételt lefaragások 
után még mindig

4200 millió koronáról volt szó. 
tehát olyan összegről amely Smith 
anyagi helyzete mellett nagyon l«> 
moly szerepet játszik.

__ Ekkor megkérdezték tőlem,
mi történjék ezzel az összeggel, — 
mondotta a bostoni újságíróknak 
Smith. — Én azt válaszoltam, hogy 
a pénz az övék, nem pedig az 
enyém, nekem tehát nincsen jogom 
intézkedni az összeg fölhasználá­
sára nézve. Csak nagyon örülök, 
hogy a magyar kormánynak most 
végre van egy olyan summa pén­
ze, amely fölött minden megkötés 
nélkül és szabad elhaározással 
rendelkezhetik. Ekkor megkérdez­
ték, van-e kifogásom az ellen, ha 
a pénzből tanulmányi ösztöndíja­
kat létesítenek s főiskolai hallga­
tókat küldenek ki Amerikába. 
Én azt feleltem, hogy ez ellen sem­
mi kifogásom nem lehet és igy 
erre a célra fordították az összeget.

— Én igazán nem fogadhattam 
cl fizetést a magyar kormánytól, 
mivel azzal a feladatai küldtek en­
gem Budapestre, hogy vegyem elö 
kék ceruzámat és töröljem a kék 
ceruzával az állások, a fizetések 
egy részét.

Amikor én egy idegen ország­
ban töröltem állásokat és tö­
röltem fizetéseket, nem volt 

szabad fizetést elfogadnom,
másként az állásukból elbocsátott 
magyar hivatalnokok azt gondol­
hatták volna, hogy én kapom meg 
a tőlük elvett fizeést.

freister I
háziszappan j

«Pénteken délután elutaztak 
a geológusuk Debrecenből
Debrecen illusztris tudós ven­

dégei, a földtani nemzetközi kon­
gresszusának tagjai pénteken i ég­
gel megtekintették a kollégium­
ban rendezett ipari kiállítást, 
amelyeket igen szépnek találtak.

Ezután délelőtt Debrecen neve­
zetességeit tekintették meg. A 
kollégium, a Városi Muzeum, az 
épülőfélben levő Déri Muzeum. a 
Csokonaí-szinház, a város tereit 
díszítő szobrok és a Simonyi-11- 
végén levő 39-es hadiemlék meg­
tekintése után a nagyerdei klini­
ka telepére mentek.

A klinikai telepen megtekintet­
ték a sebészeti, belgyógyászati 
klinikát, — a Röntgen intézetet és 
a hatalmas gépházat. Ugyancsak 
megtekintették az elméleti inté­
zeteket, a telep gyógyszertárát és 
az építés alatt levő szülészeti-, 
ideg-, szemészeti-, orr-, gége-, íül­
és bőrklinikákat.

Az illusztris vendégek délelőtt 
a klinikai telepen időztek s ez 
ebédet is a klinikai telepen köl­
tötték el. A látottak lelett a vi­
lághírű tudósok a legnagyob1 
megelégedésüknek adtak kifeje­
zést.

Az ebéd elköltése után a geoló­
gusok még a kora délutáni órák­
ban külön vonattal Budapestre 
utaztak, ahol 7-én kezdetét veszi 
a nemzetközi talajtani kongresz- 

l szus.
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Utonátlók összeszurkáltak egy 
munkást a téglavetőben

Szabó Sándor munkást a napok­
ban a 1 églavetöbcn a korcsmából 
liazamcnet több ismeretlen ember 
megtámadta és el akarták rabolni a 
pénzét.

Heves dulakodás támadt köztük, 
miközben a támadók öt helyen 
megszűrtük Szabót, aki menekülé­
sét csak annak köszönheti, hogy a 
késő esti órákban arra ment egy 
gazdálkodó szekere. Erre a vak­
merő ulonállók elmenekültek. 
Szabó öt sebéből vérezve hazament 
a lakására, ahonnan csak másnap 
vitték ki a sebészeti klinikára.

A rendőrség kihallgatta Szabó 
Sándort, de az megtámadóíról sze- 
mélyleirást nem tudott adni, mert 
a sötétség olyan nagy volt, hogy 
az utat is alig lehetett látni. A nyo­
mozást a réndőrség folytatja az 
utonállók kézrekeritésére.

sxinszapipsn

Álma hatása alatt ugrott le 
az emeletről a Simonfíy uccal

Megírtuk, hogy csütörtökön 
reggel 3 óra után a Simonfíy uc- 
cai városi bérház második emele­
téről leugrott Kecskés Eszter 
szobalány, aki a borzalmas halál­
ugrásból csodálatos módon egy 
csuklótörés árán megszabadult.

A rendőrség pénteken délelőtt 
kihallgatta a sebészeti klinikán 
fekvő Kecskés Esztert, aki el­
mondta, hogy tavaly Budapesten 
látta, mikor egy ur leugrott az 
emeletről és azóta nem tud sza­
badulni attól a látványtól.

—Szerdán este, — mondta — 
lefeküdtem és hogy attól kezdve 
mi történt velem, nem tudom. Azt 
sem tudom, hogyan jutottam le az 
emeletről a világitóudvar aszfalt­
jára.

Előző este emeletről lóugrással 
álmodott a csinos szobalány és 
valószínűleg annak hatása alatt 
követte el tettét. Ongydkos nem 
akart lenni s nem tudja megérteni, 
hogy miért ugrott !c az emeleti 
erkélyről.

A rendőrség a nyomozást az ér­
dekes öngyilkosság ügyében to­
vább folytatja és egymás után 
hallgatják ki a tanukat, akiknek 
egyrésze megerősíti Kecskés Esz­
ternek azt a vallomását, hogy nem 
akart öngyilkos lenni.
•• e.•e>.,e..o -■*•<»•••••»•••••»••o -

— A Rerta-malom kényszer-
egyezsége. A debreceni Bertá­
inál om részvénytársaság néhány 
hónappal ezelőtt fizetésképtelen­
séget jelentett be és hitelezőinek 
d'i százalékos kényszeregyezséget 
ütünk it A malom passzívája 3 
milliárd korona, de ebbő! csak 
ny'ilcszái.ö1 ven millió korona ke 
fid kényszeregyezség alá, mert a 
többi tartozás fedezésére ingatla­
nokra zálogjogi bekebelezés tői • 
‘ént A m- gánegvezségi tárgyald 
s kai augusztus 16-án tartják meg 
Budapesten a Hitelezői Védegylet 
közreműködésével. Valószínűnek 
‘irtják, hogy sikerül megkötni a 
40 százalékos egyezséget.

MÉGYFOGÁSOS ■
elsőrendűi ebéd!

14,000 korona

Belvárosi Transsvlvánia éttaremban i

Tizennyolc havi fogházra Ítélte a Tőreky tanács a 
Népszava egyik munkatársát, aki szerint a kommen 
elán előkelő emberekből álló vészbíróság 63 embert 

agyon Vácott az oláh katonákkal
Vác, augusztus 6. 

Egy szenzációvá dagadt per tár­
gyalására vonult ma Vácra a bu­
dapesti királyi törvényszék Töreky 
tcwiacsa, egy sajtóper tárgyalására, 
amelynek tárgya a Népszava 1924- 
ben megjelent három cikke. Amiatt 
a három cikk miatt emelt vádat a 
budapesti ügyészség, amely „A ke­
gyes püspök városából“ cim alatt 
jelent meg a koinmün utáni napok 
eseményeivel foglalkozik, 1919 
augusztusával és azokkal az ese­
ményekkel, amelyeknek

áldozatai a cikkek szerint ma 
már nagyrészi halottak, mert 
1919 augusztus 14-nek éjsza­
káján agyonlőtték és elföldel­

ték őket.
A cikkek a Népszava 1924 feb­

ruár 5., február 14. és az április 
3. számában jelentek meg. Tartal­
muk röviden az, hogy

Vácon a kommün bukása után 
a város előkelőségéből egy ti- 
zenkéttagu vészbizottság ala­

kult.
Ez a vészbizottság, amelynek többi 
között Podhorányi József prelátus- 
kanonok és Pathó József váci 
nagykereskedő is tagja volt, uta­
sítást adott a románoknak, hogy 
azokat az embereket, akik a kom- 
münben vezetőszerepet játszottak, 
végezzék ki. A cikk egy Ma tej ka 
János nevű tanár állítólagos elbe­
szélését Írja le. Ez a

Matej ka is a tiz halálraítélt 
között voll. Maga három sebei 
kapott, de sikerült a tiz áldo­
zat közül egyedül élve mene­

külnie
és a Népszavának a cikk anyagát 
kiszolgáltatnia. A cikk Matcjka 
tanár elbeszélése alapján mondja 
el az clfogatásokat, elitéltetéseket 
és kivégeztetéseket. A tiz halálra­
ítélt egyén közül kilencet a város 
végében egy tisztáson agyonlőttek. 
Ma lej ka Jánost három golyó érte, 
de egyik sem volt halálos. A cikk 
ezután elmondja, hogy ezen a tiz 
halálos Ítéleten kívül, amelyet 
augusztus 14-én éjjel hajtottak 
végre,

a rákövetkező napokban kivé­
geztek még ötvenhárom embert, 

azután elfogtak még kétszáz 
egyént, ezeknek sorsáról azonban 
Matejkának, illetőleg a cikk írójá­
nak nem volt módja meggyőződni. 
A cikk azt állítja, hogy 1919 
augusztus első napjaiban Vácott 
megalakult 12 tagú bizottság, mint 
már mondottuk, a város kapacitá­
saiból, törvényes rend és nyuga­
lom helyreállításának céljából.

Az clfogottakat a Konstantin 
téri zárdába hurcolták, onnan 
különböző kínzások után vesz­

tőhelyre vitték.
Elmondja Matcjka a cikkben, hogy 
egyik társuk száját átszűrtük 
a románok és a bizottság utasítá­
sára dróttal összefűzték. Másnap

reggel eldördültek a fegyverek és 
a puskafüst eloszlása után emberi 
holttestek feküdtek a földön. Es 
élt egy ember, akit valamilyen 
csoda mentett meg, három golyó­
val a testében. A holttestek alól 
kimászott, kórházba került és be­
szélni kezdett. Ez az ember Ma­
tej ka tanár... „Siófok, Izsák és Or- 
govány után ne maradjon titok ez 
a vérengzés se — mondja a cikk — 
és a tömeggyilkosságok felfede­
zése után huzzuk le a fátyolt a 
kegyes püspök városában történ­
tekről is“. Ezért a cikkért a bu­
dapesti királyi törvényszék sajtó 
utján elkövetett, a magyar állam 
és magyar nemzet megbecsülése 
elleni vétség, a váci káptalan ellen 
rágalmazás vétsége, azonkívül Sza- 
lay Gyula ellen elkövetett rágal­
mazás és becsületsértés elmén el­

járást indított.
A cikkekért Szőke Lajos magán­

hivatalnok vállalta a felelősséget.
A tanúkihallgatások egész nap 

taroltak. A vád- és védbeszédek 
után csak a késő esti órákban vo­
nult vissza a bíróság tanácskozás­
ra, ami után kihirdette Töreky ta­
nácselnök az ítéletet, amely Szőke 
Lajost, a Népszava alkalmazottját 
a magyar nemzet megbecsülése el­
len elkövetett vétségben és két­
rendbeli sajtó utján elkövetett rá­
galmazás vétsége miatt

egy évi és hat havi fogházra,
10 millió kornoa fő és 2x3 mil­
lió korona mellékbüntetésre 
hivatalvesztésre és politikai 
jogainak felfüggesztésére, a 
bűnügyi és ügyvédi költségek 

megtérítésére Ítélte el.
Ezenkívül kötelezte, hogy erkölcsi 
kártérítés cimén a váci sztkeskáp- 
talannak 30 millió, Szalay Gyulá­
nak pedig 15 millió koronát meg­
fizessen.

Az ügyész súlyosbításért, a 
vádlott pedig felmentésért íeleb- 
vezett.

Tizenegy család betegedett meg a lépfenés tehén
busától

Nem halálos a fertőzés -
A Csapókertben kimért lépte- 

nés tchénhustól, ámít Tóth And­
rás gazdálkodó mért ki 6—7 ezer 
koronáért kilónként, — mint meg­
írtuk, -- megbetegedett Szekeres 
„anosné, Irén uccai lakos. A nyo­
mozást azonnal megindították és 
megállapítást nyert, hogy

í í családban fordult elő ke­
vésbé súlyos természetű meg­

betegedés,
A lépfenés tehén húsából mint- 

cgy 70 család vásárolt. A csend- 
őrség, amely a debreceni rendőr­
ség felhívására indította meg az 
ügyben a nyomozást, már jórészt
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beoltásokatMegkezdték a
elkészült a munkájával és össze­
állította azoknak a névsorát akik 
a h is- 1 vásárolták. Ezek nevét 
beterjeszti a k"/igazgatási ható­
sághoz, am« Ív intézkedik beoltá-
vuiiro!

Eddig cl10 embert láttak 
védőoltásokkal.

A fertőzés nem erős, úgy hogy 
halálos kimenetelű megbetegedés 
nem fordult elő. A csendöri jelen­
tés után, amely holnap kerül az 
illetékes hatóság elé, megindul az 
eljárás a lépfenés hús eladója el­
len.
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Amerika nem hajlandó beavatkozni 
a mexikói kultúrharcba

Állandóan tartanak a zavargások

Newyork, augusztus 6.
Amerika legnagyobb katolikus 

szervezete, a Columbus Lovagok 
egyesülete egymillió dollárt sza­
vazott meg a mexikói egyházi tör­
vények elleni propagandára. A 
Columbus Lovagok proklamációt 
adtak ki, melyben arra hivatkoz­
nak, hogy nem lehet tűrni Mexikó 
eloroszositását. Az Egyesiiit-Alla- 
mok kormányának közbe kell 
lépnie a Mexikóban élő katolikus 
amerikaiak védelmére.

Newyork, augusztus 6.
A külügyminisztérium meglehe­

tősen hűvösen fogadta a Colum­
bus Lovagok előterjesztései és 
tudtukra adta, hogy Amerika csak 
akkor fog beavatkozni, ha ameri­
kai jogokat sértenek meg, külön­
ben nem terveznek beavatkozást.

«ns*»®*■**« ks?

IIHRÁZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ |
I legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF X. RT. 1

, Tolefon 70. fűszer- 6s csemegeözletében.
Ugyanitt HortoLnágyi Turógyár lerakata. I
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Newyork, augusztus 6.
A.z Associated Press jelenti 

Washingtonból: Az egyetlen meg­
jegyzés amelyet a külügyminiszté­
rium a Columbus Lovagok nyilat­
kozatával kapcsolatosan tett, annak 
megismétlése voll, hogy minden 
intézkedést megtettek a Mexikó­
ban tartózkodó amerikai állam­
polgárok szerződéses jogainak 
megvédésére. A külügyminisztéri­
um katolikus szervezetek és 
egyes személyek részéről több­
száz értesítést kapott, amelyek­
ben pozitív esetekről van szó, 
amikor amerikai állampolgárok 
jogai szenvedtek sérelmet Mexi­
kóban. Ezeket a panaszokat ha­
ladéktalanul megküldötték Shef­
field mexikói amerikai konzulnak 
megvizsgálás céljából. A kor­
mányhoz intézett bejelentések kö­
zött igen sok van olyan, amely 
azt követeli, hogy a kormány va­
lamilyen lépést tegyen. Minded­
dig semmi jel nem mutat arra, 
hogy az amerikai kormány bár-

Czeizler Róisa 
divatszalonja Bethlen u. 21.
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miképpen is el fog térni eddigi 
politikájától, ami abban áll, hogy 
a mexikói válsággal kapcsolato­
san csupán az amerikai állampol­
gárok szerződéses jogainak védel­
mére szorítkozik.

London, aug 6.
A zavargások Mexikóban állan­

dóan tartanak és a tegnapi nap 
folyamán a templomok átadásánál 
ismét többhelyütt összeütközésre 
került a sor a hívők és a katona­
ság között. A tegnapi nap áldoza­
tainak száma kilenc halott és 22 
sebesült. Anguisano városka lel­
készét, aki a kormányrendeletnek 
eleget téve a városka templomát 
átadta a hatóságoknak s ennek fe­
jében engedélyt kapott lelkészi 
funkciói további gyakorlására, 
Veracruz püspöke az egyházból é 
kiátkozta.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG_________________

A magdeburgi fajvédő rablógyilkos özei­
méit a fajvédő vizsgálóbíró igyekezett

eltussolni
„„„-,1 . faivédfi vizsgálóbíró szabadságra menése után már rtPflzon,Ä a het'ek óla tagadó l.j.édó agitátorra 

a bestiális gyilkosságot

1926 augusztus 7.

Meisterkézmosószappan

A szombati rádió
Budapest (560): 2: 9.30 és 12.00: 

Hitek, közgazdaság. 1.00: A Me­
teorológiai Intézet időjelcntésc es 
vízállásjelentés. 3.00: Hírek, köz­
gazdaság. 4.00: A Szociális Misz- 
szió Társulat előadássorozata. 5.00 
A Meteorológiai Intézet időjelen- 
tésc és vízállásjelentés. 5.30: A m. 
kir. Operaház Zenekarából alakult 
Kamarzenekar hangversenye. Ko­
mor Vilmos karnagy vezényel. 
6.35: Lányi Irma: Költemények és 
novellák, előadja a szerző. 7.00: 
Lovag Ybl Ervin dr. előadása:
,,Művészettörténeti feljegyzések 
Belgiumról és Hollandiáról" 8.00: 
Rip van Winkle. Regényes ope­
rett, három felvonásban. Az t le­
adást vezényli: Kalotai László 
karnagy, rendezi: Gyarmatit'/
Sándor, a Stúdió rendezője. Az 
1. és II. felvonás szereplői: Rip- 
rip vadász: Sárossy Andor: Li- 
beth neje: Saboli Anna: Alice 
leányuk (5 éves): Ábránovich 
Nusi; Derrick polgármester: Ar- 
kossy Vilmos; Adrién fia' (8 éves): 
Füzy Matild; Van der Bill fiatal 
orvos: Mihó László; Nick fogadós: 
Szirmai Vilmos; Katrina unokahu- 
ga: Kőszeghy Teréz; Charlotte 
szolgálója: K. Lőrinczy Erzsi;
Richardson hadnagy: Szabados
Sándor; Sanders őrmester: Erdős 
Hugó; Hudson kapitány szelleme: 
Lakatos Sándor; Sanders őrmes­
ter: Erdős Hugó; Hudson I had­
nagya: Sáfár Sándor; Hudson II. 
hadnagyo: Fekete Ferenc. Nép, 
katonák, szellemek. A III. felvo­
nás szereplői: Rip-rip: Sárossy 
Andor; Alice leánya: Saboli An­
na; Derrick polgármester: Arkos- 
sy Vilmos; A-drien iia tengerész- 
tiszt: Sáfár Sándor; Van der Bilt 
orvos: Mihó László; Katrina ne­
je: Kőszeghy Teréz; -lean fogadós 
(Nick fia): Szirmai Vilmos; Levél­
hordó: Makoldy Baba. Történik 
Észak-Amerikában, az I. és II. fel­
vonás 1763-ban, a III. felvonás 
1783-ban.

4.00: Bern (435) 6: Zene. 4.15: 
Wien (531) 7: Jakob Gorsky éne­
kel. 4.30: Breslau (418) 10: Zene. 
Prága (365.5) 5: Zene. 5.00: Ber­
lin (504) 10: Zene. Smetana, Lehár 
slb.) 6.15: Zürich (513) 1: Kézihar- 
monikang verseny. 7.00: Brünn
(521) 2.4: Zongoratrió. 7 35: Bres­
lau: Uj könyvek. 8.00: Brünn: 
Francia opcrettszemclvények. Os­
lo (382) 5: Zene. Prága: Hangver­
seny. (Kinskij, Korsakow, Gounod 
Csajkovszki stb.) Wien: ..Bdiider 
Straubmger".

Magdeburg, augusztus 6. 
Az egész német közvélemény 

lázas izgalommal lesi a birodalmi 
törvényszék épületéből kiszivárgó 
híreket. A legnagyobb német la­
pok tudósitói mind hasábos cik­
kekben számolnak be a legújabb 
eseményekről. Magdeburg lelt 
egyik napról a másikra a német 
birodalom közepe, az egész város 
idegenektől zsúfolt, a szállodák­
ban sehol nem lehet szobát kapni, 

A tegnapi nap egy újabb letar­
tóztatással zárult,

letartóztatták ugyanis a gyil­
kos Schröder terstvérhugát, 
mert lakásán megtalálták fi­
vére soffőregyenruháját, 

amelyben az áldozat Helling 
könyvelőt rotherslebcní laká­

sára csalta.
De csak mára szivárgott ki an­

nak a szenzációs kihallgatásnak 
részletei, amelynek során Schrö­
der bevallotta töredelmesen bű- ( 
nét. A nyomozó hatóságok előtt | 
most már teljes világosság derült j 
a közönséges rablógyilkosságból 
politikai botránypörré növekedett 
bűnügyben. Egy fiatal német 
rendőrtisztviselő, Reimann rend­
őrbiztos bírta rá Schrödert szen­
zációs töredelmes vallomásának 
megtételére, de

Reimann rendőrbiztos soha 
nem iérhetett volna a gyilkos 
közvetlen közelébe, ha a 
magdeburgi törvényszék faj­
védő vizsgálóbirája, Kölling, 
történetesen nem megy sza­
badságra és a német fajvédő 
mozgalmakban élénk szerepet 
játszó vizsgálóbíró helyettese 
nem értelmezte volna máské­
pen a bűnöket megtorolni 
óhajtó örvény szellemét, mint 

elődje.
Tudvalevő ugyanis, hogy Schrö­
der, aki a német fajvédő-mozga­
lomnak egyik leg véresebb szájú 
agitátora volt, sokáig a magde­
burgi törvényszék vezetőinek kü­
lönös kegyét bírta. A megdeburgi 
törvényszék vezetői között ugyan­
is igen sok olyan bíró és ügyész 
foglal helyet, akik élénk szerepet 
játszanak a német fajvédő-moz­
galmakban és akik számára

nagyon kellemetlen volt az, 
hogy Helling könyvelő gyilko­
sát a fajvédőpárt vezető em­

berei között kell keresni.
A büntetés súlyát, amely előre­

láthatóan nagy, hiszen közönséges 
rablógyilkosságról van szó, min­
denképen el akarták hárítani a 
számukra igen kedves Schröder 
feje felől és bűnbakot kerestek. 
Már pedig ha a német fajvédők 
bűnbakot keresnek, akkor talál­
nak is, Junius 21-én két héttel 
Helling könyvelő titokzatos eltű­
nése után Ten Holt rendőrtaná­
csos a gyilkosság alapos gyanúja 
miatt letartóztatta Rudolf Ilaas-t, 
Magdeburg egyik leggazdagabb 
gyárosát. Nehéz munkát végeztek 
a magdeburgi törvényszék embe­

rei. Mert nehéz dolog volt az, 
hogy ne vegyenek tudomást azok­
ról a hírekről, amelyek most vég­
re valóknak bizonyultak.

A fajvédő Kölling vizsgáló­
bíró, Schröder ügyének refe­
rense, aki körömszakadtáig 
védte a fajvédő agitátort, sza­
badságra ment és huszonnégy 
órával később o berlini rend­
őrség kiküldött nyomozója 
megtalálta Helling könyvelő 
holttestét Schröder pincéjében 
és negyvennyolc órával ké­
sőbb pedig a berlini rendőr­
ség emberei előtt, akiket Köl­
ling utóda végre nyomozni en­
gedett, Schröder bevallotta, 
hogy Hellínget ő ölte meg és 

Haas gyáros ártatlan,
aki már több mint hat hete a bi­
rodalmi törvényszék fogházának 
lakója.

az elöntött és továbbra is 
veszélyezett községeket más 
helyen, magaslatokon fogják 

felépíteni,
ahol nem fogja őket többé árviz- 
veszedclem fenyegetni. Így a viz 
alá került és rombadőlt község 
helyett egészen más helyen épül 
fel Vajsz.ka, Bács, Vörösmart és
Knezsavi-Vinograd község, mi­
után négy község számára az uj 
területet a megfelelő magaslato­
kon már ki is jelölhették. Amig az 
uj községek fel nem épülnek, a 
lakosság sátrakban log lakni.
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Előadás a szír keresztyének 
szenvedéseiről

Vasárnap délután 5 órakor ér­
dekes előadás lesz a Kossuth- 
uccai templomban. Egy menekült 
szír lelkész dr. Aprin Khamis, 
aki a sziriai Matából menekült 
cl s most népe felsegélyezésére 
könyöradományt gyűjt, el fogja 
mondani, hogy mint üldözik és irt­
ják a vad mohamedánok az ottani 
keresztyéneket. Ez alkalomból a 
következő programmal lesz vallá­
sos estély:

1. XXXV. zsoltár 1, 2. verse. 2. 
Imádkozik és bibliát olvas Ma­
gyar Bertalan s.-lelkész, 3. 31.
dicséret. 4. Bibliamagyarázatot 
tart Baja Mihály lelkész. 5. A szír 
keresztyének szenvedéseit is­
merteti dr. Aprin Khamis mene­
kült szír lelkész. Magyarul tolmá­
csolja Vasady Béla theol, tanár. 6. 
Szaval Baka János énekvezér. 7. 
Bezáró ének. Belépődíj nincs. A 
befolyó perselyadományok a szen­
vedő szir keresztyének számára 
adatnak át.

Elavult írógépeket újjáépít
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

Bácskában uj területen építik 
tel az elpusztult községeket

Zomborból jelentik: Az árviz, 
amely nagy területeket borított 
el, újabb veszedelemmel sújtja a 
lakosságot, ugyanis

a tiíusz veszedelmes méretek­
ben kezd terjedni, 

különösen Apaiin vidékén. Az 
egészségügyi hatóságok a járvány 
elfojtására szigorú óvintézkedése­
ket tettek és a közegészségügyi 
miniszter rendeletére egy orvosi 
bizottság járja be a községeket, 
ahol a lakosságot tífusz ellen olt­
ja be. Az orvosi bizottság ezidcig 
12.000 embert látott el tífusz el­
leni védőoltással. Fertőtleníteni 
fogják az összes kutakat is és a 
további intézkedésig sem a kutak­
ból sem a Duna vizéből nem sza­
bad inni. Már megkezdődtek a 
tönkrement falvak felépítésére 
irányuló előmunkálatok is. Az il­
letékes hatóságok elhatározták, 
hogy

Hallói Ki beszél?
Nem sok érzékem von a technika 

iránt, de Graham és Bell nagyszerű 
talál- anyu mindig érdekelt. Néha 
hossza percekig elnézem a készüléket, 
ami ill áll óz asztalomon., a kél vil­
lában némán pihenő kagylót, amint 
fáradtan nyújtózkodik a napi munka 
után. Tárgy, megszokottan kapcsoló­
dik hozzá a tekintet, megnyugszik 
rajta és mégis elevennek érzi, finom 
hallóidegnek, ami pontos hűséggel 
fogja föl a világ lüktetését és közve­
títi folyton és fáradhatatlanul. A te­
lefon nem olyan hideg gép, mint a 
többi, van benne valami romantikus. 
Az őszi mezők párás alkonyában meg­
fogja az ember szivét a telefondrót 
halk zizegése, ez a szinte fájdalmasan 
édes zene és furcsa játékokra ringat 
el. Kinek száll sürgős izénél a dróton, 
forró szavakat röpít most vájjon 
könnyedén és vidáman, szeretőtől a 
szeretetthez, Vagy gyászhir sulyosodik 
rá s azért változott hirtelen olyan 
szomorúan sírássá a hangja? A szem 

í vágyakozva követi a karcsú oszlopok 
méla vonalát és a szív titkon rábíz 
egy el sem szállott sóhajt a drótokra, 
valaki felé küldve, aki ki tudja, hol 
van most. Hátha megérzi a hangtalan 
izenetet, valahol, amint az uccán jár, 
a drótok remegéséből.

Romantikus, friss és kedves a te­
lefon és mégis bosszant, mihelyt har­
sány élességgel, követelőén megszólal. 
Nem a központra haragszom. Semmi 
bajom sincs velük, a kisasszonyokkal, 
akiket központ néven lógtál össze u 
mérges emberiség. Sokszor megosztot­
ták vetem az éjjeli magányosság ne­
héz unalmát, amikor már elpihen a 
város és elcsittul a szerkesztőségben 
is a munka zaja, a központban pedig 
nem gyulnak ki lázas sietséggel egy­
másután az apró lámpák. Ilyenkor 
beszélgettem vele, a központtal, aki 
csők egy hangot jelentett számomra, 
hiszen ehez a hanghoz nem tudtam 
testet kapcsolni: sohasem láttam a 
központot. Tatán épen ezért volt bi­
zalmas hozzám a testetlen hang. el­
panaszolta szerelmi bánatát, informált 
a lakásmizériájáról és tanácsot kért, 
hogy milyen modellt válasszon az ni 
ruhájához. Közben pedig percek alatt 
kapcsolta számomra Budapestet, tu­
fán hálából a jó tanácsaimért, mert 
egyszer ujjongva értesített, hogy vég­
re visszatért hozzá n hiitlenkedö.

Nem a központra haragszom, n 
központ mindig kedves volt hozzám, 
udvarias és előzékeny. Azokra ran 
panaszom, akik engem lel szokta 
hívni. Gyanútlanul ütök, amikor -n 
jongva rámcsap a csengő és a kagy­
lóban keményen megszólal az lsnu 
retten hang:

Halló! Ki beszél?
Megtudakoljam tőle, hogy mi jogoü 

kérdezi ezt éntölem 6, aki teljesen '

Kiállításon olsfi ttfí SZObfl 
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Deák Ferenc-utea iu. _
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lonytalan egyért ebben a pillanatban? 
Meg kellene magyarázni neki, hogy ud­
variatlanság, amit tett, hogy az embe­
rek közötti érintkezés nemzetközi sza­
bályai szerint egészen bizonyosan neki 
kellett volna bemutatkozni, mielölt fe­
lőlem érdeklődik. Megkérdezni tőle, 
hogy mit szólna hozzá, ha nem a vo­
nal két végén találkozunk, hanem va­
lahol társaságban és a kezemet nyúj­
tanám neki, erélyesen:

— Jónapot! Kicsoda Ön?
Fel kellene világosítani, miért nem 

mondom meg neki, ki vagyok. Hiszen 
lehet olyasvalaki is, aki haragszik 
rám és most az ismeretlenség védel­
me alatt gorombaságokat vághat hoz­
zám agy, hogy reményem sincs a 
megtorlásra. Feliiltethet és megtréfál­
hat; ha vidámkedvii fickó, elhitetheti 
velem, hogy megütöttem a főnyere­
ményt, váratlan rémhíreket közölhet s 
teljesen hasztalan randevúra rendel­
het a Pallagpusztára. ha nő. Védekez­
nem kell hát a rejtélyes hang ellen 
és csak természetes, hogy megkérdem: 

— Ott ki beszél?
Úgy látszik, a hangoknak közös 

tulajdonságaik vannak e kérdéssel 
szemben, mert érthetetlen féltékeny­
séggel őrzik inkognitójukat. A férfi­
hang még el szokta morogni, hogy 
tárgytalan az iigy és ezzel nem egé­
szen a lovagiasság szabályai szerint 
ugyan, de mégis megnyugtató módon 
le szoktuk zárni a beszélgetést. A 
női hang mindig szó nélkül teszi le a 
kagylót a kérdésre. És ez a nyugtala­
nító. Mit akarhatott vájjon tőlem, ki 
volt a bizonyára bájos ismeretlen — 
hiszen telefonon keresztül minden nő 
bájos — és nem szalasztottam-e el 
valamit amiatt, hogy nem közöltem 
vele a nevemet? Ez aggaszt folyton 
és épen ezért kérem az ismeretlen 
hölgyet: adja tudtál a kívánságát. A 
forma mindegy.

Talán anonim levélben.
(bl.)

— Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. Nagy­
templomban d. e. 9 órakor prédi­
kál Siposs Imre, d. e. 11 órakor 
Nagy Sándor, d. u. 5 órakor He­
gedűs Kálmán, a Kossuth uccai 
templomban d. c. 10 órakor Me- 
zey Béla, d. u. 5 órakor vallásos 
ünnepély, az Árpád-téri templom­
ban d. e. 10 órakor Uray Sándor, 
d. u. 5 órakor vallásos ünnepély, 
az ispotály! templomban d. e. 10 
órakor Márky Kálmán, d. u. 3 
órakor Takács György, a Homok- 
kertben d. e. 10 órakor Juhász 
Jenő, a szegényházban d. e. 10 
órakor Magyar Bertalan.

— Vallásos ünnepély. Az Árpád 
téri templomban vasárnap d. u. 5 
órakor, a templom környékének 
rendbehozására szükséges költsé­
gek tedezésére vallásos ünnepélyt 
rendez a Templomegyesület a kö­
vetkező műsorral: 1. Fennálló 
ének: 63. dics, 1. v, 2. Gyülekezeti 
ének: 153. dics. 1., 2, v. 3. Énekel
a Templomegyesülcli Vegycskar, 
Szabó Lajos karnagy vezetésével. 
4 Imádkozik és beszédet mond 
Siposs Imre lelkész, 5. Gyüleke­
zeti ének: 245. dics, 10. v. 6. He­
gedűszóló, Varga Gyula orvostan­
hallgató saját szerzeményű ,,Lar- 
gó"-ját játsza. 7. Szólóének: Csősz 
Lászlóné. Zongorán kiséri Fíileki 
Kovács Mihály kántor. 8. Orgona- 
szám: G-dur, C-moll, Fiilcki Ko­
vács Mihály orgonista-kántor sa­
ját szerzeményét játsza. 9. Szóló­
ének: Csősz Lászlóné. Orgonán

Le borfal vy Márkos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen, Rókóczl-utca 41. sár.
I Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás I

A Rakovszky uccán akar a város 
kislakást építeni

A városi jog- és pénzügyi bi­
zottsági ülésen a 200.000 dolláros 
kölcsön ügyén kívül, amelynek 
tárgyalásáról más helyen emléke­
zünk meg, nagyobb érdeklődést 
a népjóléti miniszternek kislakás 
építés céljára kiutalt egymilliár­
dos kölcsönére vonatkozó előter­
jesztés keltett.

A népjóléti miniszter értesí­
tette a várost, hogy az előze­
tes tárgyalások után kiutalta 
a kislakás építésére az egy- 

milliárd korona kölcsönt,
A kölcsönt 16 év alatt kell visz- 
szalizetni. A kölcsön után 7 és fél 
százalék kamatot és egy százalé­
kot jutalék címén kell fizetni. A 
pénz a Pénzintézeti Központ ut­
ján meg is érkezett. Javasolja az 
előadó a pénz felvételét és a 
DMKE mellett levő kislakásokhoz 
hasonló kislakásnak a Rakovszky 
uccán való felépítését.

E k 1 i József kijelenti, hogy úgy 
értesült, hogy a DMKE mellett 
levő kislakások bérlői közül, akik 
intelligensebb, tisztviselő embe­
rek, többen öt hónapi házbérrel 
is hátralékban vannak.

Ellenzi, hogy a Rakovszky 
uccán építsék fel az uj kis­

lakást.
Erről a tervről nagy meglepetés­
sel hallott.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester: Ezt távollétemben hatá­
rozták el. Magam is meglepetéssel 
hallottam.

Hegedűs Jenő: Hát van a 
városnak telke?

E k 1 i József: Hogyne lenne. A 
Kossuth uccai temetőben is van.

Egy hang: Ö csak tudjál (De­
rültség.)

E k 1 i József:

Oda akarják vinni a kislakást 
a zsibogóra. A tolipiacra.

Markovits Elemér dr.: Leg­
alább megtollasodnak. .

Végül is a bizottság elfogadta 
az előterjesztést és javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a kölcsönt ve­
gye fel és az építést rendelje el.

Előterjesztette ezután Csóka 
László dr. a tanács kérését, hogy 
adjon a közgyűlés felhatalmazást 
a polgármesternek és a városi ta­
nácsnak arra, hogy

rágalmazás és becsületsértés 
címén feljelentést tehessen 
egy vasúti tisztviselő ellen, 

aki a város polgármestere és ta­
nácsa ellenében egy városi hajdú 
és az egyelem portásának halla­
tára sértő kifejezéseket használt.

Felolvasta egyben az előadó az 
illető vasúti tisztviselő beadvá­
nyát, amely szerint kijelenti, hogy 
nem emlékszik, hogy ilyen kifeje­
zéseket használt volna, de ha tet­
te azokat, sajnálja és azokért bt>- 
csántol kér.

A polgármester kijelentette, 
hogy ő nem is ragaszkodik semmi­
féle eljáráshoz és ő már ki is je­
lentette az illető tisztviselő hoz­
zátartozójának, hogy semmiféle 
intézkedés megtételét, vagy meg­
torlást nem akar.

A bizottság végül is úgy határo­
zott, 1 egy

a felhatalmazás megadását ja­
vasolja a közgyűlésnek. A ta­
nács azután, ha akar, él a fel­
hatalmazással, ha nem akar, 

nem él.
A mezőgazdasági bizottság ja­

vaslata alapján a bizottság nem 
javasolja a közgyűlésnek, hogy 
Fürst Mátyás debreceni lakos 
részére szeszgyár felállításának 
engedélyezését véleményezze.

kiséri Fülcki Kovács Mihály kán­
tor. 10. Orgonaszám: H-moll, Fü- 
leki Kovács Mihály orgonista­
kántor saját szerzeményét játsza. 
11. Gyülekezeti ének a XC. zsolt. 
1. verse. Beléptidij nincs.

— Lopás a szekérről. Zöld Mi­
hály Bethlen ucca 62. szám alatt 
lakó gazdálkodó panaszt tett a 
rendőrségen, hogy a szekeréről 
az uccán leloptak 10 darab uj 
zsákot. A nyomozást megindítot­
ták; az eddigi adatok szerint a 
lopást fiatal suhancok követ­
ték el.

— Nyíregyházára mennek a 
debreceni kerékpárosok. Nagy 
társas kerékpárkirándulást rendez 
vasárnap a Debreceni Kerékpáros 
Egyesület Nyíregyházára. A ki­
rándulók két csoportban indul­
nak; az első csoport reggel 5 óra­
kor indul a Petőfi térről. Mivel 
ezzel a csoporttal főként a ver­
senyre trenírozok mennek, reggel 
8 órakor egy másik csoport indul 
a kirándulókkal. Ebéd Nyíregyhá­
zán, majd pihenő után kirándulás 
a Sóstófürdőre. Tekintettel az ér­
deklődők nagy számára, a rende­
zőség ezúton is felkéri az újabb 
résztvevőket, hogy csatlakozásu­
kat szombat estig jelentsék be a 
Kispipa vendéglőben.

— Ellepett látcső. A vagon­
gyárban Nagy István fényező 
munkásnak a munkaládájából ki­
loptak egy látcsövet, melyet fé­
nyezés végett vett át. A tolvajt 
nyomozzák. ^

— Lakásfosztogatások. Igaz Bé­
la kereskedősegéd Böszörményi 
ut 69. szám alatt lévő lakásáról 
ellopták az aranygyűrűjét. A lo­
pást csak azok követhették el, 
akik abban az időben Igaz szobá­
jában megfordultak. A rendőrség 
ez irányban folytatja a nyomozást 
és valószínűleg hamarosan kézre 
is keríti a gyürütolvajt. — Fejszés 
Ilona Kígyó ucca 43. szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy a lakásába, mig ő távol 
volt, egy ismeretlen egyén beha­
tolt és ellopott egy öltözet ruhát 
és egy vég vásznat. A nyomozást 
megindították.

— Együttes árverés két városi 
birtokra. Megírtuk annak idején, 
hogy a 68 holdas Lovász-zug és 
a 35 holdas Komlóskert haszon- 
bérletére együttes árverést tar­
tott a város, amelyen Csengeri 
Ignác holdanként és évenként 
710.000 koronát Ígért. Bakóczi 
Mihály és István ezzel szemben 
731.000 koronás utóajánlatot tet­
tek. Az utóajánlati árverést pén­
teken tartották meg és ezen a 
legmagasabb ajánlatot a régi bérlő, 
Nagy Jenő tette 785.000 koroná­
val.

— Szerencsétlenség munka köz­
ben. Pénteken délután négy óra 
után a Hungária-malomban Pávai 
István molnár a lenditőkerékre 
akart felszerelni egy szíjat és az 
véletlenül olyan szerencsétlenül 
vágódott vissza a kerékről, hogy 
a molnárnak lesodorta az orrát,

Pávai Istvánt a mentők részesí­
tették első segélyben és kiszállí­
tották az egyetemi sebészeti kli­
nikára. Állapota súlyos. A sze­
rencsétlenség ügyében a nyomo­
zás megindult.

— Idegenek szüretelnek a gyü­
mölcsösében, Szakács Józsefné 
Petőfi tér 12. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek a Csapó kert, 
Jánosi ucca 52. szám alatt lévő 
kertjébe behatoltak és leszüretel­
ték a gyümölcsöst. A rendőrség 
Szakácsnő feljelentésére’ a nyo­
mozást megindította a gyfimölcs- 
tolvajok kézrekeritésére.

— Háromszázmillió dollár ára 
csempészett bódítószert foglaltak 
le. Ncwyorkból jelentik: a hódi tv 
szerekkel való kereskedelem le- 

I küzdésére alakult szervezet hiva- 
I talnokai elkoboztak egy, a mont­

reali expresszen érkezett nagy 
fekete ulazóládát, amelyben nagy­
mennyiségű bódítószert találtak. 
Az a gyanú, hogy a bódítószert 
Oroszországból csempészték Sváj­
con át Amerikába. Állítólag két 
másik ilyen utazóláda is van út­
ban Newyork felé, ezeket most 
valamennyi vasútállomáson figye­
lik. A három utazóláda tartalmá­
nak értékét 3 millió dollárra be­
csülik. Az állami hivatalnokoik ez­
zel az ügygyei már két hét óta 
foglalkoznak és az utazóládát vé­
gül is egy titkosrendör fedezte, efl, 
aki mint podgyászhordó mun kas 
alkalmaztatta magát.

— Látogassa meg a fiumei vásárt! 
Kedvezményes utazás, féláru viztim. 
Igazolványok és kedvezményes áru 
jegyek a MÁV II. Menet jegy irodában! 
Ugyanott féláru menetjegyek az Ean- 
bervédelmi Kiállításra!

— Krisch, Ferenc József ut 89,, 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok,

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovaro­
kat, de azok petéit is nyomban el­
pusztítja. Mindenütt kapható.

— Uj tánc. A margitfürdői Mun­
kás-Otthonban augusztus hó 10-én uj 
tánctanfolyam kezdődik. — Tanítva 
lesznek az összes modern táncok. — 
Azonkívül a legújabb tánc, a „Val­
stepp“.

— Párisi tanulmányú Iámról haza­
érkezve, kozmetikai működésemet 
megkezdtem, Austerlitz Terka, Piac 
72.

4',*a!‘Y»IIWIÍS!»»í'ÍTSW»*'
Xirftwem*. IMMAZ

Mozeőszlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Három órás műsor!

I Páris grófnője, mind a négy rész egy 
előadásban, a főszerepben Mia May, 
Emil Jannings és Wladimir Gaidcrow. 
Ez a hatalmas filmalkotás, amelyet 
Joe May inesterileg rendezett, telje­
sen uj példányban kerül bemutatásra. 
Nem szükséges a közönség figyelmét 
külön felhívni erre a gyönyörű, izgal­
mas és kivitelében megrázóan drámai 
filmre, hiszen már majdnem mindenki

ÁRION
FOGKRÉM - FOGPOR

fehéríti üdít! konzerválI
a nini kor legtökéletesebb 
fogkrémje és hogy orról 
meggyőződjék, fáradjon be

„PARFÜMERIE ILONA“
Szent Anna-u. 1., hol

INGYEN KAP
egy próbatubust. Ha egyszer 
megpróbálja, sohasem használ mást.

if
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ismeri. Az előadások péntek és szom­
baton 6 és 9 órakor, vasárnap 3, 6 és 
9 órakor kezdődnek.

URÁNIA: Két sláger egy előadás­
ban! I. Az ördögzuhatag, kolorádói 
történet 6 felvonásban, a főszerepben 
Tom Mix. Tom Mix ebben a szere­
pében nem annyira a lovasbravurok- 
ra fekteti a fősulyt, hanem inkább a 
művészi játékra, ami igen lói sikerül, 
bár ez a film is bővelkedik az izgal­
mas nyaklörő mutatványokban. II* 
Kelet árnyai, exotikus történet 6 fel­
vonásban, a főszerepekben Mildred 
Harris és Frank Mayo. Ez a minden- 
képen izgalmas történet felidézi előt­
tünk India egész varázsát és szépsé­
geit, harcok vad törzsekkel tarkítják 
és teszik érdekessé a darabot.

INGER höloiffcdrász
Vsrp-utca 1.

verseny vasárnap délután fél 4 
órakor kezdődik a DTE nagyerdei 
sporttelepén.

A DMTE birkozóversenyét va­
sárnap, augusztus hó 8-án rende­
zik meg. A DMTE vezetősége sú­
lyos anyagi áldozatok árán lekö­
tötte a Budapesti MÁV Gépgyári 
Sportklub kiváló birkózó gárdá­
ját és egy klubközi mérkőzésre 
hívta meg, aminek a budapestiek 
eleget is tesznek és a versenyen a 
legjobb versenyzőiket indítják.

Jőrinek: Túl sok a pénzünk, Lewis 
Stone és Anna Nilssonnal; Nem egy­
formák az asszonyok, Adolphe Men- 
jou és Norma Shcarerrel; A titkos 
parancs, Edmund Loweveí.

„METEORBAN“ vasárnap „A ró- ! 
zsák madonnnája“. Világattrakció! 
Főszereplők: Viola Dana és Monte
Blue. Kisérő film: „Koko, mini állat- 
szeliditő“ Előadások 3 órától.

SPORTWWTfM*“ I

Kasra — Debrecen városhoz! 
mérkőzés lesz 22-én Debrecenbn.
A debreceni úszók még júliusban 
Kassára rándultak ki, ahol város­
közi uszómérközést rendeztek. A 
írassa i úszók átírtak a debrece­
niekhez, hogy revans látogatásu­
kat aug. 22-én tartják meg. A 
debreceni úszók Kassán csak fél- 
sík!-, errel szerepeltek, mert több 
tartalékkal voltak kénytelenek 
lerándulni. Így például a vizipoló 
mérkőzést 12:0 arányban vesztet­
téin el, a 4x50 méteres spnnlsta- 
fé Iában, ahol eddig a debreceniek 
győztek, szintén a kassaiak nyer­
ték meg. Az egyéni számokban is 
legtöbb esetben csak második és 
harmadik helyre jutottak. Most a 
debreceni úszók felkészülve vár­
ják a vendégeket, mert ki akarják 
köszörülni a csorbát. Minden jel 
arra vall, hogy ez a találkozás ér­
dekes és izgalmas lesz. A kassai 
úszók tizennyolc versenyzővel 
vesznek részt a versenyen, köztük 
négy hölgyuszó is lesz. Debre­
cenből a kassaiak a debreceni 
úszókkal együtt Csabára mennek, 
ahol a Csabai A. K. augusztus 
24-iki versenyén starthoz állnak.

Magyar—Olasz válogatót atlé­
tikai mérkőzés lesz vasárnap Bu­
dapesten. A magyarok győzelme 
annál is inkább valószínű, mert 
az. olasz atléták tartalékosán jöt­
tek meg. Többek között hiányzik 
Tomassi, a távolugró bajnok is, 
aki 7 méteren felül ugrik és aki­
nek távolmaradása egy győzelem­
től fossza meg az olaszokat.

A DEAC országos atlétikai ver­
senye jól sikerültnek ígérkezik. 
Kerületünk atlétáin kívül a BBTE, 
MAC, MTK és a KAOE indítja 
több I. osztályú versenyzőjét. A

Urnák 
Parasztnak 

ogyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI tála

Talizmán sósborszesz
a legbiztüsebb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. KSzépüveg 38,000. 

Nagytlveg 75,000 korona.

KÖZGAZDASÁG
Tartott a határidős, lanyhult a 

készárupiac
A határidőspiac hivatalos árfo­

lyamai: Magyar búza szeptember­
re 372, zárlat 372—372.5, magyar 
búza októberre 375—377, zárlat
376.5— 377, magyar búza májusra 
405—406, magyar rozs szeptem­
berre 236—240, zárlat 236—236.5, 
magyar rozs októberre 246—248.5, 
zárlat 245—245.5 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árlo- 
lyama a következő: búza 76-os 
tiszai 362.5—367, fekötiszai 360— 
365, fehérmegyei egyéb dunántúli 
és pestvidéki 357,5—362.5, 77-es
tiszai 367.5—372.5, felsótíszai 365 
—370, fehérmegyei, egyéb dunán­
túli és pestvidéki 362.5—367.5,
78- as tiszai 370—377.5, fekötiszai
367.5— 375, fehérmegyei és egyéb 
dunántúli és pestvidéki 365—372.5
79- es tiszai 372.5—380, telsötiszai 
370—377.5, fehérmegyei, egyéb 
dunántúli és pestvidéki 367.5— 
375, rozs pestvidéki és egyéb 
származású 230—240, takarmány- 
árpa elsőrendű 230—240, takar­
mányárpa középminöségü 222.5— 
227.5, tengeri 250—255, repce 540 
—550, korpa 465—167.5 ezer ko­
rona ab Budapest métermázsán- 
ként.

I RISKÓ BÉLA
női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükséyletét 

jutányos árban elkészíti. 
Előnyős fizetési feltételek.

Legolcsóbban test, tisztit
WEISZ

Arany János-utca 7.

Villámcsapások
e nyáron már sok áletet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi utca 55. sz.
Villámhárító berendezések dlkészltasét, a 
meglevők felülvizsgálását jutányosán vállalja.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
ős egér biztosan ki 

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festékükében
PIAC-UTCA 10., Bikával szaruban r

Kitűnő összeköttetésekkel rendelkező 
vidéki társaságbeli tiriasszony

I házasságot közvetít.
i Minden információt kibíró urak cs 

j leányok hozzátartozóinak leveleit
„Biztos eredmény 6876" jeligére Sikray 
hirdetőirodába Budapest, VI. kerület 
Vilmos császár ut 33. kéri.

KO

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi , fiú-és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús väiasztekbao.

Tegiles Károly utéda
Csapó ucca 8

Schiffer Józsefi
1 üveg-, csiszolda- és tükör ~ 

gyártási telepe

Csapő-u ca 19.

Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy

ékszerkészitö és vésnöki miihelyem
Piac-utca 19. szám alól

Piac-utca 75. szám alá helyeztem át, 
hol mindenféle ékszer, Javítás, átala­
kítás, valamint Vésnök! munkák ízléses 
kivitelben készülnek.Kész ékszerek raktáron

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerész és vésnök, Piac-utca 75.

vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5,, l. em. Telefon 11-18,
Őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági és 

üzleti ügyekben.

Debreceni és környékbeli előírás szerint!

INTÉZETI FEHÉRNEMÜEK
PAPLANOK, MATRÁCOK, TAKARÓK 
a legszolidabb kivitelben és Arakon

Kardos László SiÄ,.
, Debrecen, Kossuth-u. 9« Alapítási év 1831. _
acawaaaffiiiiamBfSBSNaM aamignifi hm m'iigiBMiMiinnüii;im iffflinM—iuffirffl

Mentőszekrények.
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR
DSBRECXeN, PIAC-UTÍ.A 14. C»ai»ó-utca Karo*

I. I —LM i a. « I...IÍ. . „...K, ti V>, *■'' |

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Házasság céljából
keresek húgom részére, ki elegáns, 
magas termetű, szép és müveit, finom- 
lelkii, vagyonos, ugyancsak jólelkü, 
képzett, 30—-34 éves, magas termetű 
orvost, kit szakmájában magasabb ál­
lásba juttathatnék. Leveleket „Ideális 
és pozíció 6857" jeligére Sikray hir­
detőirodába Budapest, VT., Vilmos 
császár ut 33. kérek.

"lengyel 1
FEST, MOS, TISZTIT §g 

Csapó-utca 28.

Megnyílt a
Svájci tejivó
a Gambrlnussal szemben,

Äz Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

I STÖLZLE-féle |ULTREFORM
a legideálisabb befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehát árban a legolcsóbb.

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében 
az üvegen olvasható Ultreform névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben,
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv
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öflsasWJiWES sr^vítiafi*;
Jigy*‘erl ktizl6s dija 10 szóig 21)00 korona, minden további szó 
200 korona. — \astag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vinjy foglalkozást keresőknek félarban. _ Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt- könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szöllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos\óny v- 
Rereskedes Hatvan ucca 15, Grünné-traQk Hatvan ucca 35, Meskóné- 
trahk Hatvan ucca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. hercee 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. 6

|#| VÉTEL |»|
Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát magas áron 
vásárol Végh órás, Hunyadi 15.

3928

jTHnSTs I#i
V*MMiMIM«aail'«P> Wi I>1» BHilMlllMIWmw ,■

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dczésekct, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

MANIC URÖZTESSEN~~
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hctö Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

frissítsFfel

magát „Üdítő kölni vízzel“, Par- 
fumforrás, Hatvan ucca 11. 358

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vallat mübutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

AZ EDDIG
annyira nélkülözött Svájci tejivó 
a Piac uccai városi bérpalota pas- 
sagéban, Schwarcz Anna tulajdo­
nos vezetése alatt augusztus 1-én 
megnyílik. Tisztán kezelt tej, tej­
termékek: vaj, túró, tejfel, tejszín, 
jégbehütött aludttej, tojás egész 
nap frissen kapható. Reggeli, tíz­
órai, uzsonna, tejes étel felszolgá­
lás egész nap, olcsón bőven és 
tisztán! Borravaló nincs! 436

Cementlapok,
etoncsövek, kutgyiiriik lcgolcsób- 
an beszerezhetők Lukács Vilmos 

Is Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Ismét
0 iet heti vagy havi részletre ru- 

nazkodni Tegdesnél, Péterfia 42.
__ _ 456

Címfestő
ura figyelmébe! Katalin arany i 
52 laP egy könyv, 2V, colos 180 

czcr K. 2 colos 130 ezer K. Wcisz 
estékiizletében. 577

Figyelem!
-gy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá- 
■as 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
ejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
ino *a*Pa*ás 30 ezer, női fejeles 

ezer, női talpalás 25 ezer. Di- 
yatcipöket is jutányos árban ké- 
?,tek. Kovács, Eötvös ucca 37.

4924 i

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14.

COTY,

Anna 1.
Jóminőségü

ucca 2. Telefon 10-93.
FÜRDŐSAPKÁK

olcsón a „Parfümerie Ilonában“ 
Szent Anna u. 1. 37?

Női
és férfi kalapok nagy választékba: 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin 
házi átjáró. 571

Cimbalom
kitűnő hangú, pedálos, olcsón el 
adó. Pesti ucca 15. 57!

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Vásári

sitani akarják, jelentkezz: 
6-án, pénteken délelőtt 9—12-ig 
vagy délután 2—6-ig a Kisdcbre- 
cen vendéglőben. Vezetőség. 580

Óra-
és ékszerjavításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen
leszállított árakban Kupfer posz-
tósnál, Kistemplombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. 4729

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger,
Kálviniét 4. 4726

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé-
sét jutányosán vállalja Grünfeld,
Széchenyi ucca 50. 4630

Linóleum­
éi zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők he Lindenfeld, Dé- 
genfeldter 7. Telefon 79. 4996

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OLTOTTMÉSZ 'h m5 . . . 160.000
kátránypapír . 75.000
DUROLIT BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petőfí-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874.
Eladó

autó, hatszemélyes, teljes üzemké­
pes. Megtekinthető a villamos ko­
csiszínben, Salétrom ucca 3. 614

Nagy
jövedelemmel biró Hatvan ucca 
47. sz. a. ház, mely áll vendéglői 
helyiségekből, hat lakosztályból, 
nagy istállókból és egy kovácsmü- 
hclyből, eladó. Értekezni Wer­
bőczy ucca 10., ügyvédi iroda.

613
Kertesház

eladó, Hatvan uccai kert, Halastó 
9., beköltözhető modern lakással. 
Értekezhetni ugyanott. 617

Két darab
öl méteres üzleti napellenző fel- 
szerelééssel eladó. Arany egyszarvú 
gyógyszertár, színház mellett. 618

Központon
ítalmérés átadó. Cim a kiadóban.

594

Irodahelyiség
lakással átadó Piac uccán. „Azon­
nal" jeligére kiadóba. 592

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké- 
szilek. 4636

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Fűzőket,
haskötőket, melltartókat mérték 
után olcsón vállalok. Horovitzné 
Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42.

4335
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein, Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsígmond butorke- 

I reskedésében, Színházi átjáró.
4390

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

BENZINl
töltőállomás 1

Vacuum Oil Comp.rt.™
lerakatäban

Grűnberger és Glück
cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Csipke,
harisnya, kesztyű legolcsóbb be­
vásárlási forrás, előnyomda Belvá­
rosi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289

Női
vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő 
RT. cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

PÚDEREK,
szappanok, parfümök olcsón be­
szerezhetők a „Parfümerie Iloná­
ban", Szent Anna 1. 378

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

MINDEN-""
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Legolcsóbb
butorraktár saját készítményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál.___________ 302

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Eladó ház
Hajdúszoboszlón, központon, fő 
ut, Vasút ucca 4. sz. 1648 négy­
szögöl területtel, áll 3 uccai, 1 ud­
vari szoba, 2 konyha, kamara, 2 
nagy pince, nagy búzás kamara, 
nyári konyha, nagy istálló, mű­
helynek is alkalmas, sertés ól, 
akollal, tyúkól, nagy zárt kocsi­
szín, kert, kaszáló — elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Özv. Sturcz 
Jánosné. 597

Pénztárcát.
retikiilt, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

 4922

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni. Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.   199

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256
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debreceni független újság

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogériában.

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gV° 
nyöríi újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- es 
fiú hálóíngek 1 — 16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak, j 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb
árakon. _ __ __________Ü5

Alkalmi vétel.
Eladó ház Piac ucca legforgalma­
sabb helyén üzletekkel, nagy kert­
tel, hatszázötvenmillióért. Tőkebe­
fektetésre legjobb alkalmat nyújtja 
ezen nagyjövőjü ház. Bővebbet 
Máté ingatlanirodában, Széchenyi
55. Telefon 14—63. 624

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadohi- 
vatalában. __ _________

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Ja­
nos uccával szemben._______ 4545

Zongorázni
tudó, megbízható, szerény német 
nőt keresek szeptember elsejére 
kisfiámhoz, Debrecen melletti köz­
ségbe. Cim a kiadóban._______ 520

25—30 millióval
társulnék biztos üzlethez, a töke 
föltétien biztosítása mellett. Cím 
a kiadóban.__ ________________ 5Ü

Manicurös
kisasszonyokat, elsőrendű munka­
erőket felvesz „Parfümerie Ilona 
Szent Anna u. 1.____ ________5!

Im\ KERESLET IjH

Keresek
2 szoba, konyha, vagy 1 szoba, 
előszoba konyha helyiséget arany- 
paritásu házbérrcl. Cim: Bihari 
füszerüzlet, Bethlen 36. 609

Teljes
ellátásra elvállal orth. izr. uricsa­
lád 2—3 középiskolai tanulót, kü­
lön szoba, zongora használat. Cim 
a kiadóban. 593

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba k(r- 
rek. ____ ___________ ___ _____ _—

Különbejáratu
bútorozott szoba, esetleg teljes el­
látással is, azonnal is kiadó. Isko­
la ucca 8. ____________

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­

rek^ _______________ ___ -——
Budapesten

magános urinőnél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre un 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug. 
15-től d. e. 9—10, d. u. 3- °r;
között. Cím: Budapest, Baross tér
14., IL 15. ____ _______ 01 j

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves" Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14.___________J?

Belvárosi
gőz- és kádfürdő egész nap nyitva. 
Pásti u. 8. ______ ____________________________________________

Egy
világos pince szoba, konyha, fás­
kamara szerény bútorral atadm 
Cim a kiadóban._________ ZL

1926 augusztus 7.

HÓFEHÉR KENYÉR .... 6,200
BÚZA FEHÉR .................... 5,600
félbarna ................... 4,400
BARNA KENYÉR ............. 3,600

KORONA KENYÉRGYÁR 
lerakataiban.

Sodrony ágybetétet
Iggjobb mlnSségban kászlt

NEUMANN, Péíerfia-utca 18.

Úri család,
ki az Ö8SZ9S kilzópiskolák kö­
zelében lakik, teljes ellátásra 
fiúgyermeket csakis jobb csa­
ládból elfogad. Zongora hasz 
nalat. — Cim a kiadóban.

Javítóvizsgára
eredményesen előkészít tanárjelölt 
Széchenyi ucca 26. _________ 613

Urileánykát
teljes ellátással elvállalna buda 
pesti urinő. — Francia oktatás és 
társalgás. Budapest, V., Csáky u.
8., IV. 3,______________ 5!

Jól nevelt
vidéki iskolásgyerekeket elsőren­
dű teljes ellátásban részesítek. — 
Hatvan ucca 50.____________ 596

Fehérhímző
azsurozónő házakhoz és vidékre 
ajánlkozik napi 25.000 koronáért. 
Bethlen ucca 24. _____ 560

Egy
borbélysegéd szombat és vasár­
napra kisegíteni esetleg állandóan 
fölvétetik. Nyugoti ucca 6. sz. 606

Gőzcke-iőgépész
és két huzató kerestetik azonnali 
belépésre. Nagymajori gazdaság, 
Kaba 611

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő
Piac ucca 89. _ “

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruháka 
kifogástalanul „KRISTÁLY , -
Batthyány 13. 4048

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó.
Werbőczy ucca 4^ I., Gálné, 556

Tanítónő
javítóvizsgára előkészít. Ugyanott
a jövő iskolaévre egy kisebb ta-
,-,„15 teljes ellátást kaphat. Miklós
' 17 555ucca 1 /. _____________

TANÁR
középiskolás növendéket teljes el­
látásra elvállal. Cim a kiadóban.

559

Üzlethelyiség
a főtéren előnyös feltételekkel 
azonnal átadó. Cim a kiadóban.

563

Ifj Társi Antal
lakatosmester műhelyét áthelyez­
te Csapó ucca 11. szám alá. Szi­
ves pártfogást továbbra is kérve.

4542

Egyszobás
konyhás és egy háromszobás la­
kást központban magas bérért ke­
resek. Címeket kérném a kiadóba.

562

-—7-77-----------90 Volt 160,000Radio-anodtelep 6o „120,000

Rosenberg és Hamroerrcél.

Elárusítónő
Hatvan uccai lerakatunkba óva­
dékkal felvétetik. Korona gőzke­
nyérgyár, Piac 10. 612

8—10 éves
árva kisleányt örökbe fogadnék 
vagyonom nincs, de jó bánásmód 
biztosítva. Cim a Független Újság 
kiadójába._________ _________ 620

Alkalmazok
egy fiatal segédet, ki a festékszak­
mát teljesen bírja. Cim a kiadó­
ban.___________________________^

Gyermeket
iskolai évre felvesz úri család.
Cim a kiadóban. ________ 587

Kereskedősegéd
festék-, fiiszerszakmából, ki helyi 
és vidéki kereskedőket is látogat, 
állást nyer Weisz festéküzletében.

576

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
hándi. 438

Érettségizett
gyors- és gépírásban perfekt gya­
kornokot keres azonnali belépésre 
Felsőtiszai Gabona- és Árukeres­
kedelmi r.-t. Hunyadi u. 24. Je­
lentkezés bizonyítvánnyal d. u.
4—7-ig. 620

i®| VEGYES T®!
Ili—rlfí ,11» Pimm   ............-.i-«..-*.

KÜLÖNBEJÁRATU 
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg ucca 35., II. 491

Elegánsan
bútorozott szoba úriembernek 
azonnal kiadó. Arany János u. 54.

545

Hölgyek figyelmébe!
Varrodámat Vörösmarty ucca 2. 
szám alól áthelyeztem Hunyadi 
ucca 15. szám alá. Angol, francia
munkák a legjutányosabban és 
legszebb kivitelben készülnek. — 
Tisztelettel Schvartz D.______ 590

Zongora-
és cimbalomhangolást jutányosán
végez Bihary, Pesti ucca 15. j99

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.___

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó._____ 196

Orth,
kóser kávémérés és kifözés meg­
nyílt Hatvan ucca VE_______ 4644

Piac 77
alatt különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. I. emelet, baloldalt.

585

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannal, 
Széchenyi ucca 50.___________ 3_

Kifutó fiút
becsületeset felvesz Kiss Józseí 
fiiszerüzletébe, József kir. herceg 
ucca ■ 588

Harísnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. _____ _

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. Parti 
Ferenc, Hatvan ucca 58. 595

Kiadó
terménypiac közelében egy nagy 
helyiség üzletnek vagy raktárnak. 
Értekezni Miklós ucca 48. Eladó 
cgylovas hajtó kocsi. Miklós ucca
48. sz.............    605

Központon
kisebb üzlethelyiség berendezés­
sel átadó. Cím a kiadóban. 578

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Címet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Egy
kis szoba bútorozva kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. _____572

Wacha Róbert

, Különbejáratu
! 2 szoba, előszoba házaspárnak,
1 esetleg 1—2 fiatal embernek ki­

adó. Hatvan ucca 29.________ 589

Piac
központon 5 helyiség lakásnak, 
üzem céljára megfelelő, átadó. - 
Cim a kiadóban. ________584

Két
fiatal ember vagy házaspár la­
kást kap pinceszobában házigaz­
dánál. Vendég ucca kettő. 586

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
betáblázásra hosszabb időre is 

kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let" jelige alatt.

PaplantWacha Róbert , . , ,
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó varrni házhoz megyek Meghívást 
üzeme, Debrecen, Simonífy u. 55. | „Paplan" jehgere a kiadóba kc-

4633 1 rek. 591

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.____________________ 55

Egy
manicur 5 ezer korona. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen mám- 
cur-bérletct adunk. "Pariume.r!g
Ilona", Szent Anna u. V______L-

Ötsisobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3,__ _

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épületté^ 
35 millió, tizenöttel megvehető. 
György, Budapest, ConüjiccaJ^_;

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részen nagy 
választékban kaphatók. Ha,du u*
kiközvetítő irodája, Budapes;
Kenyérmező ucca V (Ra coczi 
sarokházban.) __ _________ ___—•

Szálloda
vendéglő, fürdővel egyl,e ’ ,.
házzal együtt, saroktelken,
berendezéssel, jutányos aro k 
vező fizetéssel azonnal atvch ^ 
Keleti Kereskedelmi, Budap
Garay ucca 29. _________

Vendéí-lősház .,
í kőrútnál, kitűnő üzlettel, 38 
1 Hó, százötvennel átvehető.
, György. B-Manest. Conti ucca _

* ____ >.-if   mi —— ——~~——————tmmmm——awww■———
N7om»tot7né^d«s és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. uám.
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